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kuryr 31. října 2023

Západní arogance, napětí v Asii, jaderná hrozba: Klíčová
varování ruského ministra obrany Sergeje Šojgu v
projevu v Pekingu

infokuryr.cz/n/2023/10/31/zapadni-arogance-napeti-v-asii-jaderna-hrozba-klicova-varovani-ruskeho-ministra-obrany-
sergeje-sojgu-v-projevu-v-pekingu

Nejvyšší vojenský představitel Moskvy se účastní regionální
bezpečnostní konference Xiangshan

USA a jejich spojenci záměrně narušují globální bezpečnost a riskují
jadernou válku, když se snaží bránit svou hegemonii, řekl v pondělí
ruský ministr obrany Sergej Šojgu.

Rusko a Čína mezitím demonstrují model spolupráce založené na
rovnosti a dohodě nezvyšovat svou vlastní národní bezpečnost na úkor
jiných národů, řekl na regionálním bezpečnostním fóru v Pekingu.

Níže je shrnutí klíčových bodů Shoiguova projevu na 10. pekingském
fóru Xiangshan.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/10/31/zapadni-arogance-napeti-v-asii-jaderna-hrozba-klicova-varovani-ruskeho-ministra-obrany-sergeje-sojgu-v-projevu-v-pekingu/
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“Neokoloniální diktát”

„Moderní kataklyzmata v mezinárodních vztazích jsou přímo spojena s
odporem některých národů vůči nevyhnutelnému posílení
multipolárního světa [a] jejich pokusy zachovat si hegemonii,“ řekl
Šojgu ve svém projevu .

Západní státy vyvíjejí „tvrdý tlak“ na ty, kteří se postaví
jejich „neokoloniálnímu diktátu“,  včetně vojenských akcí a pokusů
uškrtit své protivníky ekonomickými sankcemi.

Moskva to zažila na vlastní kůži poté, co konfrontovala USA ohledně
rozšiřování NATO v Evropě, k němuž došlo „bez ohledu na legitimní
právo Ruska zajistit svou bezpečnost“.

Ukrajinci jsou obětováni

Západ rozpoutal „hybridní válku“ proti Rusku, zdůraznil Šojgu,
a „cynicky“ si vybral Ukrajinu jako „beranidlo“ v konfliktu. Ukrajinci za to
platí vysokou cenu.

Podle ruského ministra utrpěly kyjevské jednotky od 4. června, tedy
dne, kdy zahájily protiofenzívu, přes 90 000 obětí. Ukrajinská armáda
také za stejné období ztratila asi 600 tanků a téměř 1900 obrněných
vozidel různých typů, dodal.

“Na bojišti však Ukrajina nedosáhla žádných znatelných taktických
úspěchů,” uzavřel Šojgu.

Jaderná hrozba stoupá

Ve své snaze o strategickou výhodu Washington „po léta záměrně
podkopává a ničí systém mezinárodní bezpečnosti a strategické
stability, včetně systému smluv o kontrole zbrojení,“ poznamenal Šojgu.
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Ukrajinský konflikt může nakonec vyústit v přímé nepřátelství mezi
jadernými mocnostmi. Na Západě se tvrdí, že Rusko „snižuje práh“ pro
použití jaderných zbraní, ale není to pravda, řekl ministr.

Ruská jaderná doktrína se nezměnila. Očekávaný krok Moskvy odvolat
ratifikaci Smlouvy o úplném zákazu jaderných zkoušek ji má podle
Šojgu jednoduše postavit na roveň Washingtonu.

Rusko je připraveno usilovat o zlepšení stavu věcí prostřednictvím
diplomacie, ale „pokud Západ nepřehodnotí svou destruktivní linii, která
se snaží uštědřit Rusku strategickou porážku, je pochybné, že plodné
rozhovory v této oblasti jsou možné“.

Rozdělení Asie

USA uplatňují stejný přístup v asijsko-pacifickém regionu, kde se snaží
eskalovat napětí a zajistit bezpečnost bloků a skupin pod jejich
kontrolou na úkor ostatních, tvrdil Šojgu.

Washington také podkopává stávající mechanismy, dodal a zmínil
příklad Setkání ministrů obrany ASEAN Plus, platformy, která
zahrnovala členy Sdružení národů jihovýchodní Asie a osm vnějších
mocností, včetně Číny, Ruska a USA.

Moskva se staví proti pokusům „prozápadního tábora“ ve
skupině „odklonit se od praktického zaměření mechanismu a
zpolitizovat jeho agendu vnucováním sekundárních otázek“, jako je
údajná ochrana lidských práv.

USA v minulosti využívaly obvinění z porušování lidských práv k
ospravedlnění vojenské akce a v budoucnu mohou udělat totéž se
změnou klimatu a přírodními katastrofami, dodal ministr.

https://stranapro.cz/
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Modelové partnerství

Šojgu postavil do kontrastu „geopolitický adventurismus a egoistické
neokoloniální akce Západu“ s partnerstvím, které Rusko rozvinulo s
Čínou, a nazval jej modelem spolupráce.

Oba národy sdílejí vizi spravedlivějšího multipolárního světa, ve kterém
bude národní bezpečnost nedělitelná, řekl. Rusko chce podobné
vztahy s jinými národy, které sdílejí stejný cíl.

„Okruh našich přátel a podobně smýšlejících jedinců, kteří se nechtějí
nechat zatáhnout do konfrontační agendy prosazované kolektivním
Západem, neustále roste,“ řekl .

 
 


